

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 13 februarie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

Craiova culturală!

Știința a învins campioana

sport / 4

Migranți ilegal din Siria, ascunși în pătrunjel, descoperiți de polițiștii de frontieră de la Calafat



Polițiștii de frontieră doljeni au depistat, în Punctul de Treccere a Frontierei Calafat, 14 cetățeni sirieni, care au încercat să intre ilegal în țară, ascunși, prin metoda "capac", în compartimentul de marfă al unui microbuz condus de un cetățean român. Șoferul mijlocului de transport este cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de migranți.



pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Craiova culturală!

MIRCEA CANȚĂR

Se face resimțit, dar la dimensiuni de-a dreptul notabile, de la o vreme, un viu și consecvent fior cultural, la nivelul urbei. Însemn tonic al unei normalități firești, dar mai ales al regăsirii gustului pentru actul de cultură ce părea estompat, contracarat de alte preocupări în cotidian, după pandemie. Dacă despre agenda Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman” avem aproape zilnic noi și noi informații, care proiectează instituția condusă de Lucian Dindirică, într-un vector inspirat al actului de cultură, fac o paranteză, urmează o săptămână plină în evenimente, avem semnale, cum să le spunem decât îmbucurătoare, despre vizitatorii muzeelor din Craiova, despre Filarmonica Oltenia (manager Ivona Stănculeasa) și cu precădere Teatrul Național „Marin Sorescu” (director Alexandru Boureanu), care merită din plin simpatia și felicitările noas-

tre. După peturbarea întregului nostru mod de viață, prin rigorile sanitare impuse de pandemia de Covid, Craiova și-a găsit respirația, modul ei firesc de viață spirituală autentică. Ca o aură simbolică. Surpriza, dacă o putem numi astfel, se cheamă „luarea cu asalt” literalmente a spectacolelor de teatru și opinăm fără a greși că un merit incontestabil revine directorului Alexandru Boureanu, inspirat în repertoriul ales și modalitățile de seducție a publicului craiovean, în particular a segmentului de lume tânără. Ultimul spectacol „Richard al III-lea” a avut sala plină, sâmbătă seara. „Avarul”, în regia lui Felix Alexa, s-a bucurat de asemenea de real succes. Mari așteptări sunt de la spectacolul programat pe 27 februarie „Paracliserul” în omagiul lui Marin Sorescu. Anunțat este de asemenea un recital „Cântarea cântărilor” susținut de actorul Emil

Boroghină. Un întreg angrenaj cultural al urbei lasă impresia că funcționează la buni parametri, reînviind tradiția unei identități culturale. Nu e o minune euforizantă ceea ce se întâmplă, nu e ceva frapant, dar nici ceea ce ar putea fi clasat la categoria „baba se piaptână”. E regăsirea unor opțiuni funciare, potențate de o calitate certă a actului de cultură. O anume febrilitate spirituală, cum spunem, se face discret resimțită. Și asta într-un moment în care calculatorul și internetul au introdus în metabolismul culturii un coeficient de facilitate, care presupune, e drept acces prompt, dar și lene mentală, cum spunea undeva Andrei Pleșu, pasivitate și impostură. Sunt probabil o fire conservatoare, dar resimt iradierea unei firești normalități, într-un moment în care lângă noi se întâmplă ceea ce știm cu toții. Dar ce e normalitatea, vor spune unii, poate

ușor loviți de o stupoare speculativă. Vom răspunde că știm foarte bine ce este, fără a cădea în sminteala de a o defini. Cu instituțiile ei academice, Craiova are pretenții îndreptățite, și nu de azi de ieri, la elevație, mondenitate, deplină racordare la spiritul european. Există lângă Biblioteca Județeană un chioșc care desface cărți de cea mai recentă apariție. Despre care se vorbește. Se mai și citește vreau să spun, fiindcă mintea trebuie hrănită și cu altceva decât cu vitamina sa nativă, pentru a avea acces la bunele maniere, cultura minimală, simțul valorilor, conștiința datoriei, corectitudine și alte mărunțisuri, din păcate irelevante pentru un CV eficient. Nu știu cum se definește raiul pe pământ, dar când aud că sala Teatrului Național „Marin Sorescu” a fost din nou plină, mă simt realmente întinerit. Craiova culturală este o realitate.

Migranți ilegal din Siria, ascunși în pătrunjel, descoperiți de polițiștii de frontieră de la Calafat

Polițiștii de frontieră doljeni au depistat, în Punctul de Trecere a Frontierei Calafat, 14 cetățeni sirieni, care au încercat să intre ilegal în țară, ascunși, prin metoda “capac”, în compartimentul de marfă al unui microbuz condus de un cetățean român. Șoferul mijlocului de transport este cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de migranți.

În data de 10.02.2023, în jurul orei 03:30, în Punctul de Trecere a Frontierei Calafat, s-a prezentat, pentru a intra în țară, un cetățean român, în vârstă de 45 de ani, care se afla la volanul unui microbuz și transporta plante aromatice (pătrunjel), pe ruta Bulgaria – România. Cu ocazia efectuării controlului fizic asupra mijlocului de transport, polițiștii de frontieră au observat, în partea frontală a compartimentului de marfă, 14 persoane ascunse prin metoda “capac”. În urma controlului efectuat, s-a constatat faptul că cele mai multe dintre persoane dețin documente temporare pentru solicitanți de azil, emise de autoritățile bulgare, din care rezultă că sunt cetățeni sirieni.

În cadrul cercetărilor, cetățenii sirieni au declarat că au fost cazați într-un centru pentru refugiați, din Bulgaria, unde le-au fost emise documentele temporare. Ulterior, aceștia au fost transportați în locul unde se afla microbuzul și nu îl cunosc pe șoferul microbuzului. Întrucât, un bărbat dintre cele 14 persoane a acuzat stare de rău și amețeală, a fost solicitat un echipaj din cadrul Serviciului Județean de Ambulanță Calafat, care a transportat persoana la

spital pentru investigații. În urma acestora, bărbatul a fost înopiat în stare bună de sănătate. Polițiștii de frontieră au procedat la întreruperea călătoriei persoanelor în cauză, iar conform protocolului româno-bulgar, ce-

tățenii sirieni au fost preluați de către reprezentanții Poliției de Frontieră Bulgare, în vederea continuării cercetărilor și dispunerii măsurilor legale ce se impun, în cauză s-a întocmit dosar penal pentru săvârșirea in-

fracțiunii de trafic de migranți pentru șoferul mijlocului de transport și tentativă de trecere frauduloasă a frontierei de stațiu a cetățenilor străini”, a precizat Giulia Ștefania Băzavan, purtător de cuvânt al STPF Dolj.



www.polițiadefrontieră.ro

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:
- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Universitatea din Craiova organizează licitație în data de 07.03.2023, ora 10⁰⁰, pentru închirierea unor spații temporar disponibile aparținând Universității din Craiova – Stațiunea Didactică Banu Mărăcine,

În cazul în care nu vor fi îndeplinite toate condițiile de participare, licitația se va repeta în data de 28.03.2023, ora 10⁰⁰.

Caietul de sarcini se poate procura de la Direcția Generală Administrativă, camera 105, str. Libertății nr. 19 și relații la telefon 0351/403137

DUTA DORINEL – GABRIEL ÎNTRERINDERE INDIVIDUALA, anunța publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția Pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: **“Construire hala depozitare, conditionare și procesare Parter”** propus a fi amplasat în comuna Poiana Mare, satul Poiana Mare, strada Garii, nr. 41 (T.147, P.16, 335, 336) județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM Dolj : <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenția Pentru Protecția Mediului Dolj.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 13 Februarie 2023

Semnătura:.....

Știința a învins campioana

Universitatea Craiova – CFR Cluj 2-0

A marcat: A. Ivan 67, 86.

Universitatea Craiova: L. Popescu – Vătăjelu, Zajkov, Raul Silva, Ndong – Mateiu, Screciu (Nistor 60) – Cîmpanu (Sala 90), Ișfan (Al. Crețu 60), Ivan – Markovic (Koljic 72). Antrenor: Eugen Neagoe.

CFR Cluj: Scuffet – Cr. Manea, Yuri Matias, Burcă, Camora – Bordeianu (Muhar 68), Boateng (Janga 82), C. Deac (Cvek 68) – Krasniqi (Malele 81), Yeboah (Petrila 74), Birligea. Antrenor: Dan Petrescu
Arbitru: Marcel Bîrsan.



Reprezentările rușinoase de la Botoșani și Ovidiu au avut efect în rândul alb-albaștrilor tocmai în derby-ul cu CFR. Rotaru s-a zburlit și a anunțat revoluția-n lot, iritat că a făcut multe alegeri neinspirate în ultimii ani și ar putea să nu mai prindă nici obișnuitul loc 3, Neagoe a schimbat primul 11, de voie de nevoie, scăzând drastic media de vârstă, cel puțin pentru impresie, dacă nu pentru joc și rezultat. Perioada de adaptare a nou-veniților s-a încheiat brusc, toți au apărut pe teren din primul minut, iar Ndong a și impresionat. Zajkov n-a picat nici el testul, iar Ișfan, deși n-a fost aproape de golul promis, n-a rămas dator măcar la capitolul determinare. Fiindcă Știința a învins CFR-ul tocmai în stilul în care Petrescu a dus 5 titluri în Gruia: prin atitudine, disciplină tactică și speculând fazele fixe.

Universitatea a început ezitant și a răsuflat ușurată după ce VAR a scăpat-o de un gol și un potențial penalty. Totuși, ocazii și-au creat numai oltenii, prin fazele preferate ale lui Petrescu, Markovic și Zajkov fiind aproape de gol la cornere. Vătăjelu a avut execuția serii, dar Scuffet i-a negat o

reușită memorabilă. După pauză, când jocul, publicul și tabela erau în pragul înghețului, Craiova a marcat dintr-o lovitură liberă executată "pe stil vechi", unul nema-întâlnit de când Sorinaccio era pe bancă. După ce aproape toți jucătorii au dat târcoale mingii, s-a recurs la assist-ul lui Cîmpanu pentru Ivan. Căpitanul a reușit a doua dublă consecutivă acasă, apărând pe final, la a doua minge întoarsă în decurs de câteva minute în centrul careului de Crețu. CFR n-a fost capabilă de replică, fiindcă Știința a jucat tot meciul la același nivel de implicare, cu Mateiu dând tonul agresivității. Oltenii au refuzat să piardă dueluri decisive și au speculat momentele de relaxare al campioanei. CFR chiar s-a lăsat înșelată de rolul de favorită și a fost neutralizată în Bănie, în timp ce alb-albaștrii par să fi înțeles că nu le mai tolerează nimeni altă mascaradă.

Neagoe: „Nu vom avea probleme dacă vom juca așa”

După victoria din derby-ul cu CFR Cluj, scor 2-0, din partea Universității Craiova au avut cuvântul antrenorul Eugen Neagoe și autorul du-

blei, căpitanul Andrei Ivan. „Geană” s-a declarat mulțumit de atitudinea jucătorilor, iar Ivan a dezvăluit că faza fixă din care a deschis scorul a fost exersată chiar în ziua meciului.

„Am făcut un joc bun, am jucat cu patru fotbaliști sub 21 de ani în primul unsprezece. Dacă nu merită un jucător, nu va juca! Am început cu o agresivitate pe care n-am avut-o nici la Botoșani, nici la Constanța. Băieții au înțeles asta, chiar dacă am întâlnit echipa care a câștigat ultimele cinci campionate. Cu toții merită felicitări, inclusiv cei care n-au intrat. Dar nu am realizat nimic, chiar dacă sunt trei puncte foarte mari. Dacă vom juca la fel, nu o să avem probleme. Încerc să folosesc cei mai în formă jucători, cei care se pregătesc cel mai bine. Avem un lot numeros și nu putem juca cu șase fundași centrali. Am jucători cu experiență, de echipa națională. A intrat acum Popescu, a jucat foarte bine, sper să rămână la fel de concentrat”, a spus Eugen Neagoe.

„Un meci bun făcut de echipa noastră, n-am mai făcut greșeli. În prima repriză am avut ocazii și noi, și cei de la CFR, dar în a doua repriză am marcat și am luat cele trei puncte. Am exersat chiar azi di-

minează cu Mister lovitura liberă, am lucrat să-mi așezze Cîmpanu și să dau la poartă. Mi-a ieșit de două ori astăzi. Am avut două meciuri în care nu ne-a ieșit nimic, cu Botoșani și cu Farul, dar contează că ne-am motivat astăzi și că am câștigat. E un campionat foarte strâns, vom vedea ce va face și FCSB cu Voluntari. Va fi un

drum foarte lung și pentru noi și pentru toate echipele.-

A făcut multe schimbări față de meciul cu Farul, cei care au intrat au făcut-o bine, și Markovic, și Cîmpanu, au meritat să joace. Am jucat pentru Universitatea Craiova, pentru suporterii, ei vin și ne împing de la spate, și pentru familiile noastre”, a spus Andrei Ivan.

Superliga, etapa a XXV-a

„U” Cluj – Mioveni 2-2
Rapid – Fcu 1-2
UTA – Botoșani 3-1
„U” Craiova – CFR Cluj 2-0
FC Argeș – Farul, Voluntari – FCSB, ieri.
Sepsi – Chindia, luni, ora 17
Petrolul – Hermannstadt, ora 20



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	24	15	6	3	47-25	51
2. CFR Cluj	25	16	2	7	38-22	50
3. Rapid	25	13	6	6	35-22	45
4. FCSB	24	13	5	6	40-28	44
5. Craiova	25	13	5	7	32-24	44
6. Sepsi	23	9	6	8	36-21	33
7. FCU	24	8	6	10	29-26	30
8. Botoșani	25	7	9	9	26-37	30
9. Petrolul	24	9	3	12	22-32	30
10. Chindia	24	7	7	10	27-33	28
11. Voluntari	24	6	8	10	21-27	26
12. Hermannstadt	24	9	7	8	27-24	25
13. Argeș	24	6	7	11	19-34	25
14. „U” Cluj	25	4	9	11	18-31	24
15. UTA	25	5	8	12	24-35	23
16. Mioveni	25	3	8	14	19-39	17